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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
ΕΥΟΣΜΟΥ 

Αρ. Απόφ. 7/2021 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό 3/2021 της συνεδρίασης της Κοινότητας Ευόσμου του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου. 

ΘΕΜΑ:ΨΗΦΙΣΜΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΕΥΟΣΜΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΕΥΟΣΜΟΥ, ΟΠΩΣ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ. 

Στον Εύοσμο σήμερα Δευτέρα 8 Φεβρουαρίου του έτους 2021 και ώρα 18.00 μ.μ. στο Δημοτικό 

Κατάστημα του Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε με 

τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία για τον περιορισμό διάδοσης της covid-19,το 

συμβούλιο της Κοινότητας Ευόσμου του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου, ύστερα από την υπ. αρ. 5274/04-

02-2021  έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Φωτιάδη Παναγιώτη, που επιδόθηκε  νόμιμα στα μέλη 

του συμβουλίου της κοινότητας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 88 του Ν. 3852/2010. 

 Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο δεκαπέντε (15) μελών βρέθηκαν παρόντα 

τα  παρακάτω  δεκατέσσερα (14)   μέλη: 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ    ΑΠΟΝΤΕΣ  

 1. Φωτιάδης Παναγιώτης Πρόεδρος  1. Χατζηβρέττα  Ελένη Μέλος 
 2. Γκαγκανιάρη Μαρία Αντ/δρος     
 3. Μάλλιου Μαρία Μέλος     
 4. Βαρσαμά Μαρία Μέλος     
 5. Χλωρός Ηλίας Μέλος     
 6. Τράϊκος Αριστείδης Μέλος     
 7. Πασχαλέρης Σωκράτης Μέλος     
 8. Τσιαπανίτης Βασίλειος Μέλος     
 9. Χατζηβρέττας Βασίλειος Μέλος     
10. Αγγελόπουλος Στυλιανός Μέλος     
11. Αβραμίδου Σοφία Μέλος     
12. Αποστολάκη Μαρία Μέλος     
13. Βαρελά Αικατερίνη Μέλος     
14. Γιαννακόπουλος Στυλιανός Μέλος     

Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η πρακτικογράφος του συμβουλίου κ. Κουτσού Μαρία. 



 

 

αντιπάλους, η υποβάθμιση των Συμβουλίων Κοινοτήτων και η συγκέντρωση 
αρμοδιοτήτων στις κεντρικές υπηρεσίες των Δήμων θα ερημώσει τα χωριά μας, θα 

 

 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος  το  1ο θέμα  της ημερήσιας διάταξης  έθεσε υπόψη του Συμβουλίου της  

Κοινότητας το παρακάτω ψήφισμα: 

Η Κοινότητα, πυρήνας της ελληνικής κοινωνίας, θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' Βαθμού, 
αποτελεί διαχρονικά την ραχοκοκαλιά της Ελλάδας. Ο θεσμός που βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της 
καθημερινότητας του πολίτη - όσο απομακρυσμένη και αν είναι η Κοινότητα από την έδρα του Δήμου - 
είναι ο θεσμός του Συμβουλίου Κοινότητας και του Προέδρου της Κοινότητας. Καθημερινά, Πρόεδροι και 
Κοινοτικοί Σύμβουλοι διαχειρίζονται όλο το φάσμα των αρμοδιοτήτων, φροντίζουν, μεριμνούν για τη 
δύσκολη καθημερινότητα των αστικών περιοχών αλλά στις απομακρυσμένες περιοχές της Πατρίδας μας 
με την υστέρηση των υποδομών και υπηρεσιών. Η παρουσία τους στις πόλεις και στα χωριά είναι η 
ανάκτηση της εμπιστοσύνης στο κράτος αφού είναι μια μορφή διοίκησης παραμένει δίπλα του. 

Ειδικότερα, στους μεγάλους Δήμους,, όπως ο Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου, η παρουσία Κοινοτικών 
Συμβουλίων δίνει την δυνατότητα της ανάδειξης των προβλημάτων της κάθε γειτονιάς και της κατάθεσης 
προτάσεων προς τα αρμόδια όργανα, προκειμένου αυτά να επιλυθούν για την βελτίωση της 
καθημερινότητας του πολίτη. Παράλληλα, η Κοινότητα λαμβάνει πρωτοβουλία για την διοργάνωση 
δράσεων με σκοπό την προώθηση του εθελοντισμού και την ενεργητική συμμετοχή των πολιτών, την 
προαγωγή της δημόσιας υγείας και την ευαισθητοποίηση των πολιτών για θέματα όπως η ανακύκλωση, το 
περιβάλλον κτλ. 

Η κατάργηση της ξεχωριστής κάλπης για τους Προέδρους και Συμβούλους των Κοινοτήτων, η 
κατάργηση Κοινοτήτων στις έδρες του κάθε Δήμου και στους Δήμους της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, 
όπως ο Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου, ο περιορισμός του αριθμού των τοπικών συμβούλων, η ανισότητα 

τρόπου εκλογής μεταξύ μικρών και μεγαλυτέρων πληθυσμιακά Κοινοτήτων, η μετατροπή των Συμβούλων 
της κάθε Κοινότητας σε προέκταση των υποψηφίων δημοτικών συνδυασμών, η διαίρεση μικρών 
κοινωνιών σε παραταξιακούς οπαδούς και 
υποβαθμίσει περαιτέρω την ζωή των κατοίκων στην επαρχία και σε ήδη υποβαθμισμένες γειτονιές των 

μεγάλων αστικών Δήμων, θα απεμπολήσει τους νέους από τα κοινά και θα δημιουργήσει πολίτες δύο 

ταχυτήτων. Η απομάκρυνση από τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας με την επαναφορά 

συγκεντρωτικού συστήματος αυτοδιοίκησης θα δώσει την χαριστική βολή. Ο ενεργός πληθυσμός της 

χώρας φεύγει, η επαρχία αποδεκατίζεται από πόρους και ανθρώπινο δυναμικό, το χαμόγελο έχει χαθεί! 

Ως αιρετοί σύμβουλοι της Κοινότητας Ευόσμου του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου, σεβόμενοι τον θεσμό τον 

οποίο υπηρετούμε και τους συμπολίτες μας, ζητάμε: 

1. Συμμετοχή στην επαναδιαμόρφωση του νομοσχεδίου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, με κατάθεση 
πρότασης από τα συμβούλια των Κοινοτήτων που προβλέπεται να καταργηθούν. 

2. Διατήρηση των Κοινοτήτων των Δήμων της Περιφέρειας της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, όπως οι 
Κοινότητες στον Δήμο Κορδελιού-Ευόσμου. 

3. Αρμοδιότητες αποφασιστικού χαρακτήρα και πόρους για τις Κοινότητες, που θα αναβαθμίσουν τον 
ρόλο της Κοινότητας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

4. Ανεξάρτητη κάλπη για την ανάδειξη των Συμβουλίων Κοινότητας 

5. Ξεκάθαρο θεσμικό πλαίσιο για την λειτουργία των επιπέδων της αυτοδιοίκησης 



 

 

Οι Κοινότητες σε κάθε γωνιά της Ελλάδας λειτουργούν από την αρχή του ελληνικού κράτους ως 
κύτταρα Δημοκρατίας, θεματοφύλακες της ελληνικής υπαίθρου, εργαλεία του Δήμου για την βελτίωση της 
καθημερινότητας, πηγές εθελοντισμού και ενεργοποίησης των πολιτών. Είμαστε ο σύνδεσμος Δημότη και 
διοίκησης. Ζητούμε την εμπιστοσύνη της Πολιτείας όπως μας την έδωσαν οι πολίτες μέσα από τις 
Δημοκρατικές Διαδικασίες. 

Καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κορδελιού- Ευόσμου και τα Κοινοτικά Συμβούλια,που 
προβλέπεται να καταργηθούν, να εκδώσουν ψήφισμα για την αναβάθμιση και όχι κατάργηση των 
Κοινοτήτων στους μεγάλους αστικούς Δήμους. Καλούμε τους συνδημότες μας και όλους τους τοπικούς 
φορείς και συλλόγους να στηρίξουν έμπρακτα τον αγώνα της Κοινότητας Ευόσμου. 
 

- Ο κ. Πασχαλέρης Σωκράτης αφού έλαβε τον λόγο πρότεινε να προστεθούν και τα παρακάτω: 

1. Αρμοδιότητες αποφασιστικού χαρακτήρα και πόρους για τις Κοινότητες, που θα 
αναβαθμίσουν τον ρόλο της Κοινότητας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

2. Ανεξάρτητη κάλπη για την ανάδειξη των Συμβουλίων Κοινότητας 

3. Θεσμική εκπροσώπηση των Κοινοτήτων στην Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). 

4. Ο Πρόεδρος της Κοινότητας να εκλέγεται με ψηφοφορία. 

5. Αύξηση της παγίας προκαταβολής. 

6. Να αποσταλεί το ψήφισμα στο Υπουργείο Εσωτερικών, στην ΚΕΔΕ και στους Βουλευτές 
του Νομού. 

- Ο κ. Τσιαπανίτης Βασίλειος  πρότεινε να καλέσουμε το Υπουργείο Εσωτερικών να μη προβεί στην 
κατάργηση των Κοινοτήτων, ν’ αποσταλεί το ψήφισμα κατ’ ευθείαν στο Υπουργείο και να κοινοποιηθεί 
στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

      Στη συνέχεια η κ. Αβραμίδου  Σοφία κατέθεσε την παρακάτω πρόταση ψηφίσματος της ΛΑΪΚΗΣ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ: 

        Με αφορμή το σχέδιο νόμου για την τοπική διοίκηση που ενέκρινε το υπουργικό συμβούλιο 

ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ αναφέρει: 

Τα ζητήματα "κυβερνησιμότητας" στην Τοπική Διοίκηση, που επικαλείται η κυβέρνηση και άλλες δυνάμεις, 
χρησιμοποιούνται σαν πρόσχημα. Η κυβέρνηση της ΝΔ επαναφέρει ένα προκλητικό εκλογικό σύστημα, 
που καθιστά την πρώτη δύναμη παντοδύναμη - με ένα ποσοστό 43%. Θα μπορεί να εκλέγεται δήμαρχος 
και περιφερειάρχης, τη στιγμή που για το εργατικό σωματείο είναι απαγορευτικό να κηρύξει απεργία με 
ένα τέτοιο ποσοστό. 

Όλο αυτό το διάστημα δεν παρατηρήσαμε καμιά δυσκολία στην εφαρμογή όλων των αντιλαϊκών μέτρων 
και στο δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Κορδελιού Εύοσμου αλλά και στα Τοπικά Συμβούλια κοινοτήτων 

Όλες οι αστικές κυβερνήσεις έχουν διαμορφώσει ένα ασφυκτικό, αντιδραστικό θεσμικό πλαίσιο όλα τα 
προηγούμενα χρόνια στην Τοπική Διοίκηση, μετατρέποντας δήμους και περιφέρειες σε μοχλό επέλασης 
της αντιλαϊκής επίθεσης, με αιχμή την ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, τη διεύρυνση της 
ανταπόδοσης, την εμπορευματοποίηση και συρρίκνωση βασικών κοινωνικών δομών, την φοροεπιδρομή 
κλπ.. 

Έχει κοινή στρατηγική επιλογή, να ευθυγραμμίζει τη λειτουργία και τη χρηματοδότηση της Τοπικής 
Διοίκησης με αφετηρία τις ανάγκες και προτεραιότητες των επιχειρηματικών ομίλων, μακριά και ενάντια 
στις λαϊκές ανάγκες και αγωνίες που διαιωνίζονται και παραμένουν ακάλυπτες. 



 

 

H ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ , με αρχή την ισοτιμία της ψήφου, όσο αυτό είναι εφικτό στις συνθήκες της 
καπιταλιστικής εκμετάλλευσης, υπερασπίζεται σταθερά και χωρίς "ναι, μεν αλλά", το σύστημα της απλής 
ανόθευτης αναλογικής και στην εκλογή των τοπικών οργάνων. Αυτό το κάνει χωρίς καμιά αυταπάτη για 
τον ρόλο της Τοπικής Διοίκησης ως περιφερειακός κρατικός θεσμός, που ευθυγραμμίζεται με την 
αντιλαϊκή πολιτική του κεντρικού κράτους. 

Με αυτή την αφετηρία, εναντιωνόμαστε καθαρά και στην επαναφορά του ορίου, όσον αφορά την 
εκπροσώπηση των πολιτικών δυνάμεων, αλλά και στον εκβιαστικό Β' γύρο, που εκτός του στόχου της 
ενσωμάτωσης, ενισχύει τον προσωποκεντρικό χαρακτήρα στη λειτουργία αυτών των θεσμών, 
αναπαράγοντας και με αυτό τον τρόπο φαινόμενα σήψης, παραγοντισμού, που γενικεύονται και σε αυτό 
το επίπεδο. 

Είναι, δε, ο καιρός να αρθεί επιτελούς το θεσμικό πλαίσιο που απαγορεύει στα κόμματα να προβάλλουν 
ευθέως υποψηφιότητες στα όργανα όλων των βαθμίδων της Τοπικής Διοίκησης. Ένα βαθειά υποκριτικό, 
δομημένο σκηνικό, που τροφοδοτεί την ψευδεπίγραφη εικόνα των δήθεν αυτοδιοικητικών και 
"υπερκομματικών" υποψηφιοτήτων κι ένα περιβάλλον που παραπλανά και τελικά εκμηδενίζει την ευθύνη 
και τη λογοδοσία των πολιτικών κομμάτων ως προς τις υποψηφιότητες και τα πεπραγμένα των αιρετών, 
που έτσι και αλλιώς υποστηρίζουν. 

Η "κολοβή" απλή αναλογική, που εισήγαγε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ στην Τοπική Διοίκηση, αφήνοντας 
φυσικά αλώβητο τον εκβιασμό του Β' γύρου, είχε ως στόχο ο θεσμός του δημάρχου/περιφερειάρχη να 
σηματοδοτεί τη διευρυμένη αστική συναίνεση στις εξελισσόμενες ανατροπές στην Τοπική Διοίκηση. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ παίρνει τώρα σειρά στην εναλλαγή των εκλογικών συστημάτων, που μας έχουν 
συνηθίσει τα κυβερνητικά κόμματα και που καμιά σχέση δεν έχουν με την πιστή αποτύπωση της λαϊκής 
ψήφου. 

Αυτή η πρωτοβουλία της κυβέρνησης έρχεται να συνδράμει το κύριο έργο των αντιδραστικών αντιλαϊκών 
ανατροπών, που ξετυλίγονται εδώ και χρόνια στο χώρο της Τοπικής Διοίκησης, άσχετα με το ποιο αστικό 
κόμμα είναι στο τιμόνι διακυβέρνησης. 

Είναι τέλος υποκριτικό να εμφανίζονται κάποιες φωνές που απομονώνουν κομμάτια του νέου νόμου 
προσπαθώντας έτσι να αθωώσουν την έτσι κ αλλιώς επιβεβαιωμένη πολιτική της κάθε κυβέρνησης. Με 
μικρές αλλαγές που κυρίως αποσκοπούν στην διατήρηση της θέσης τους μη στοχεύοντας στην συνολική 
προσπάθεια που γίνεται εδώ και χρόνια να απαξιωθεί ο θεσμός της τοπικής διοίκησης. 

Σε κάθε περίπτωση, αυτό που υπερασπίζεται η κυβέρνηση με το εκλογικό σύστημα που σήμερα 
καταθέτει, καθώς και οι νέες αντιδραστικές προσαρμογές που προετοιμάζεται να φέρει στην Τοπική 
Διοίκηση, είναι η επιδίωξη το κράτος και οι τοπικοί θεσμοί του να εξυπηρετήσουν πιο αποτελεσματικά και 
ενιαία τις γρήγορες μεταβολές των αναγκών και προτεραιοτήτων των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων. 
Γιατί, ως γνωστόν, "ο χρόνος είναι χρήμα" για το κεφάλαιο και τους πολιτικούς του εκπρόσωπους και 
πιθανές καθυστερήσεις από μια ανεπάντεχη οργανωμένη λαϊκή παρέμβαση θα πρέπει και να 
προβλεφθούν και αν είναι δυνατόν να καμφθούν. Το αντιδραστικό εκλογικό σύστημα είναι μόνο ένα μέρος 
των αντιδραστικών κατασταλτικών σχεδιασμών τους, που μόνο ο οργανωμένος λαός και το κίνημα του 
μπορούν να το ακυρώσουν 

                       

Το συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη, όσα είπε ο Πρόεδρος, τις προτάσεις 

των Συμβούλων  καθώς και τις σχετικές διατάξεις  

                                                                                           : 

Εγκρίνει κατά πλειοψηφία 

13 ψήφους υπέρ 1 ψήφος κατά το παρακάτω Ψήφισμα 

 



 

 

 H Κοινότητα Ευόσμου υιοθετεί το ψήφισμα διαμαρτυρίας που έχει εκδώσει το Συντονιστικό Δίκτυο 
Κοινοτήτων Ελλάδος, σχετικά με τις αλλαγές στις Κοινότητες, όπως αυτές προβλέπονται από το υπό 
κατάρτιση νομοσχέδιο για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Παράλληλα, στο ψήφισμα της Κοινότητας Ευόσμου 
έχουν γίνει οι απαραίτητες προσθήκες και τροποποιήσεις, ώστε να γίνει σαφής η θέση μας για τον 
σημαντικό ρόλο των Κοινοτήτων στους μεγάλους Δήμους, όπως ο Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου, και η 
αντίθεση μας στην προβλεπόμενη κατάργηση της Κοινότητας Ευόσμου. 

Η Κοινότητα, πυρήνας της ελληνικής κοινωνίας, θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ Βαθμού, 
αποτελεί διαχρονικά την ραχοκοκαλιά της Ελλάδας. Ο θεσμός που βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της 
καθημερινότητας του πολίτη – όσο απομακρυσμένη και αν είναι η Κοινότητα από την έδρα του Δήμου – 
είναι ο θεσμός του Συμβουλίου Κοινότητας και του Προέδρου της Κοινότητας. Καθημερινά, Πρόεδροι και 
Κοινοτικοί Σύμβουλοι διαχειρίζονται όλο το φάσμα των αρμοδιοτήτων, φροντίζουν, μεριμνούν για τη 
δύσκολη καθημερινότητα των αστικών περιοχών αλλά στις απομακρυσμένες περιοχές της Πατρίδας μας 
με την υστέρηση των υποδομών και υπηρεσιών. Η παρουσία τους στις πόλεις και στα χωριά είναι η 
ανάκτηση της εμπιστοσύνης στο κράτος αφού είναι μια μορφή διοίκησης παραμένει δίπλα του.  

Ειδικότερα, στους μεγάλους Δήμους, όπως ο Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου, η παρουσία Κοινοτικών 
Συμβουλίων δίνει την δυνατότητα της άμεσης ανάδειξης των προβλημάτων της κάθε γειτονιάς και της 
κατάθεσης προτάσεων προς τα αρμόδια όργανα, προκειμένου αυτά να επιλυθούν για την βελτίωση της 
καθημερινότητας του πολίτη. Παράλληλα, η Κοινότητα λαμβάνει πρωτοβουλία για την διοργάνωση 
δράσεων με σκοπό την προώθηση του εθελοντισμού και την ενεργητική συμμετοχή των πολιτών, την 
προαγωγή της δημόσιας υγείας και την ευαισθητοποίηση των πολιτών για θέματα όπως η ανακύκλωση, το 
περιβάλλον κτλ. 

Η κατάργηση της ξεχωριστής κάλπης για τους Προέδρους και Συμβούλους των Κοινοτήτων, η 
κατάργηση Κοινοτήτων στις έδρες του κάθε Δήμου και στους Δήμους της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, 
όπως ο Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου, ο περιορισμός του αριθμού των τοπικών συμβούλων, η ανισότητα 
τρόπου εκλογής μεταξύ μικρών και μεγαλυτέρων πληθυσμιακά Κοινοτήτων, η μετατροπή των Συμβούλων 
της κάθε Κοινότητας σε προέκταση των υποψηφίων δημοτικών συνδυασμών, η διαίρεση μικρών 
κοινωνιών σε παραταξιακούς οπαδούς και αντιπάλους, η υποβάθμιση των Συμβουλίων Κοινοτήτων και η 
συγκέντρωση αρμοδιοτήτων στις κεντρικές υπηρεσίες των Δήμων θα ερημώσει τα χωριά μας, θα 
υποβαθμίσει περαιτέρω την ζωή των κατοίκων στην επαρχία και σε ήδη υποβαθμισμένες γειτονιές των 
μεγάλων αστικών Δήμων, θα απεμπολήσει τους νέους από τα κοινά και θα δημιουργήσει πολίτες δύο 
ταχυτήτων. Η απομάκρυνση από τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας με την επαναφορά 
συγκεντρωτικού συστήματος αυτοδιοίκησης θα δώσει την χαριστική βολή. Ο ενεργός πληθυσμός της 
χώρας φεύγει, η επαρχία αποδεκατίζεται από πόρους και ανθρώπινο δυναμικό, το χαμόγελο έχει χαθεί!  

Ως αιρετοί σύμβουλοι της Κοινότητας Ευόσμου του Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου,  σεβόμενοι τον 
θεσμό τον οποίο υπηρετούμε και τους συμπολίτες μας, ζητάμε: 

6. Συμμετοχή στην επαναδιαμόρφωση του νομοσχεδίου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, με κατάθεση 
πρότασης από τα συμβούλια των Κοινοτήτων που προβλέπεται να καταργηθούν. 

7. Διατήρηση των Κοινοτήτων των Δήμων της Περιφέρειας της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, όπως οι 
Κοινότητες στον Δήμο Κορδελιού-Ευόσμου. 

8. Αρμοδιότητες αποφασιστικού χαρακτήρα και πόρους για τις Κοινότητες, που θα αναβαθμίσουν τον 
ρόλο της Κοινότητας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

9. Ανεξάρτητη κάλπη για την ανάδειξη των Συμβουλίων Κοινότητας 

10. Ξεκάθαρο θεσμικό πλαίσιο για την λειτουργία των επιπέδων της αυτοδιοίκησης 

11. Θεσμική εκπροσώπηση των Κοινοτήτων στην Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). 



 

 

Οι Κοινότητες σε κάθε γωνιά της Ελλάδας λειτουργούν από την αρχή του ελληνικού κράτους ως 
κύτταρα Δημοκρατίας, θεματοφύλακες της ελληνικής υπαίθρου, εργαλεία του Δήμου για την βελτίωση της 
καθημερινότητας, πηγές εθελοντισμού και ενεργοποίησης των πολιτών. Είμαστε ο σύνδεσμος Δημότη και 
διοίκησης. Ζητούμε την εμπιστοσύνη της Πολιτείας όπως μας την έδωσαν οι πολίτες μέσα από τις 
Δημοκρατικές Διαδικασίες. 

. 
      Καλούμε το Υπουργείο Εσωτερικών να μην προχωρήσει σε κατάργηση ,αλλά σε αναβάθμιση των 
Κοινοτήτων στον Δήμο Κορδελιού-Ευόσμου. Καλούμε τo Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κορδελιού-
Ευόσμου και τα Κοινοτικά Συμβούλια, που προβλέπεται να καταργηθούν, να εκδώσουν ψήφισμα για την 
αναβάθμιση και όχι κατάργηση των Κοινοτήτων στους μεγάλους αστικούς Δήμους. Καλούμε τους 
συνδημότες μας και όλους τους τοπικούς φορείς και συλλόγους να στηρίξουν έμπρακτα τον αγώνα της 
Κοινότητας Ευόσμου. 

 
       - Η κ. Αβραμίδου  Σοφία ψηφίζει κατά.                                                          

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  7/2021 

 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε αυτό το 

πρακτικό και υπογράφηκε. 

Ο Πρόεδρος 

του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 

Ευόσμου 

 

                     Φωτιάδης Παναγιώτης 

 

Τα Μέλη 

 


